

MENG GU SHANG

内蒙古新华报业中心

2018年12月11日 星期二 总第4930期 今日8版 国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古商报社出版

特稿 EGAO

聚焦"改革开放再出发"

首届中国经济传媒大会在海南

第 30 届中国经济新闻奖、2018 中国经济新闻人物等奖项揭晓 本报选送作品获深度报道类三等奖

本报讯(记者 李茂林) 在降重 庆祝改革开放 40 周年之际,以报道 中国经济发展为已任的经济媒体人 士,12月8日齐聚我国新一轮对外 开放的热土海南,参加首届中国经济 传媒大会,同各界领导、专家学者一 道聚焦"改革开放再出发"这一新时 代主题, 围绕推进更高层次对外开放,促进经济高质量发展深入交流探 讨,坚定改革开放再出发的决心和信

海南省政协党组副书记、副主席 马勇霞在致辞中指出,当前,海南全 省上下正在深入学习贯彻习近平总 书记"4·13"重要讲话精神《中共中 央国务院关于支持海南全面深化改 革开放的指导意见》精神以及《中国 (海南) 白由贸易试验区总体方案》。 加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南,努力 成为新时代全面深化改革开放的新 标杆,形成更高层次改革开放新格局。海南作为中国最大的省建制经济 特区,因改革开放而生,因改革开放 而兴。海南将继续着力推动新一轮改 革开放尽快落地见效。以刀刃向内、 壮士断腕的勇气深化改革,激发经济 社会发展的动力和活力。

马勇霞表示,中国经济传媒是海南发展的见证者和推动者。经济媒体 为海南改革开放营造了良好的舆论 氛围,提供了强大的正能量。希望中 国经济传媒协会发挥行业组织的功 能作用,组织经济媒体继续关注和报

道海南, 为海南创新驱动改革开放再 出发、推动经济高质量发展共同努力,为实现中华民族伟大复兴作出新 贡献。

国务院发展研究中心副主任张 军扩表示,高质量发展关键要靠体制 机制来推动。新形势下,我国通过深 化改革和扩大开放促进高质量发展 要着力构建优质优价优胜劣汰的市 场环境;要着力完善有利于资源优化 配置和结构优化升级的社会环境体 制环境,进一步转变政府职能,减少

对经济活动特别是产业升级方向,方 式以及产业优胜劣汰与重组等的直接干预;要进一步完善和促进"双 创",特别是促进创新的制度环境;要 着力通过改革开放和完善制度环境充分释放发展潜力。他还表示,加快改革需要更加有效的推进方式。一是 处理好全面改革和重点突破之间的 关系,二是处理好顶层设计和基层探 索之间的关系;三是处理好依法依规 改革与大胆闯大胆试之间的关系。

(下转3版)



改革开放 40 年"印记"系列报道之二

兴安盟冬季旅游上"硬菜":"娘家人"到场 门票全免

本报讯 (记者 晶迪 高日河)当自 治区党委副书记、自治区主席布小林, 自治区政府秘书长包振玉,自治区文化 和旅游厅厅长贺志亮与兴安盟委书记 张恩惠共同把"兴安盟冰雪旅游季"的 标语牌升起时、巍巍大兴安的兴安盟冬 季旅游推介会暨阿尔山国际养生冰雪 节由此拉开了大幕。 12月6日,在自治区第一家以草

原文化为主题的内蒙古饭店,兴安盟旅游发展委员会主任孟铁牛身着民族服饰,在104家旅行社和83家新闻媒体 的共同见证下,全程脱稿,用浑厚的嗓 音向到场的数百位来宾讲述着这片神 奇之地上的冰雪奇缘。

孟铁牛以兴安盟"很冰雪""很梦 知""很完美"开场,以兴安盟冬季的"红色之旅""绿色之旅""蓝色之旅",引题,配合着现场唯美的画面,侃侃而谈,把 一个有人文温度、有旅游深度的"中国 最温暖的雪线"旅游胜地描绘得更加 令人神往,尤其让人惊喜的是,孟铁 牛当场宣布,凡持有内蒙古身份证的"娘家人"游客在兴安盟冬季旅游期间,所有景区门票免费,酒店3折优

推介会上,兴安盟6个旗县市也带来了他们精心准备的旅游产品和特色展品,布小林等领导饶有兴趣地在各旗 县市展区了解了当地旅游产品、特色商

在兴安盟的旅游版图里,阿尔山这 座白治区新兴的旅游度假城市占有很

特别报道 TEBIEBAODAO (2版)

改革开放四十年"时光草原"系列之一

岁月如歌



大的分量。

2014 年初 习近平总书记在视察 兴安盟时赞誉:"阿尔山的自然风光四 季都很美,旅游一定会火起来",这已成 为兴安人加快全域旅游、四季旅游发展 的强大内生动力。该市一个 5A 级旅游景区、两个国家森林公园、一个阿尔山 联合国科教文组织世界地质公园、三个国家湿地公园和一个国家重点风景名胜区更成为其向游客张开怀抱的"硬 菜"。经过近几年的不断培育,阿尔山市 形成了"百里雾凇观赏游""干年火山秘境游""百眼圣泉体验游""林鸿雪原穿越游""最美林家探访游""冰雪大观欢乐游""上席视察寻迹游""不冻河畔摄 珍游""多出主题教育游""雪城过年热 冬游"等"十大主题"的旅游产品。这些都告别了过去单一的赏雪观冰模式,让 来到阿尔山的你拥有不一样精彩的银 色冰雪世界 今冬,

今冬,阿尔山市依托"冰雪、温泉、 雾凇、林俗、口岸"五大核心资源,重点

打好观赏牌、娱乐牌、体验牌。 围绕冰雪 节这一主要载体,阿尔山市已经安排了

常态化的产品 25 项、节庆赛事论坛 15 项、配套政策 8 项、精品线路 4 条。 阿尔山市在这个美丽的冰雪冬天 还为游客准备了丰富多彩的旅游活动: 还为游客准备了丰富多彩的旅游活动; 12月21日,阿尔山国际养生冰雪节举 行开幕式;观看给火表旗。参与篝火体 较趣啄冰雪狂欢;12月底。举行"当地跑 +不冻河漂流 +滑雪橇"。 完于外小雪 三项赛;12月底,举办蜡雪板竞速赛,等 地嚓杆在潭路餐,冰雪遍籽挑战赛,冰 雪自驾集结赛等等,一场和冰雪的约会 在阿尔山,等你,不见不散。 "袋水青山就是金山银山,冰天雪

"绿水青山就是金山银山,冰天雪 地也是金山银山"。冬季的兴安盟冰雪 襟怀,琉璃世界,美不胜收,得天独厚的 冬季旅游资源让你流连忘返。兴安盟正 冬学旅游近線记标加建忘返。六安监正 在倾力打造以阿尔山为龙头和核心、以 科右前旗和乌兰浩特为两翼, 扎赉特 旗、科右中旗和突泉县为支撑,提出了 "两袋米两头牛,红红火火搞旅游"的发 展思路,奏响了大力实施全域旅游、四季旅游发展战略的前进号角。

此次大力度全方位宣传推介兴安 盟旅游资源、冬季旅游产品和优惠营销政策的发布会,获得了圆满成功,出席 发布会的 104 家旅行社, 当场拍板签约 的就达到 26 家。

从冰雪起步,兴安盟"旅游业跨越 式发展战略"的大旗,在这个冬天再次

特别关注 TEBIEGUANZHU (3版)

健康扶贫 破解因病致贫之"痛"



政经 ZHENGJING

内蒙古农牧业 打造全国"粮仓肉库奶罐"



《内蒙古商报》

本土高端财经媒体 与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进



古稀老人手绣 乌兰牧骑队旗寄深情

本报讯"红色代表牧民的心,一针一线都是对玛奈 (我们的)乌兰牧骑的欢喜、感谢和祝福……"在鄂尔多 (我们的)乌兰牧蛸的欢宴。感谢和祝福……"作鄂尔多斯市乌申旗文化创意产业园民族服饰和刺绣店里,70 岁的蒙古族老额吉乌云陶格斯戴着老花镜,认真细致地绣着一面还能。"乌申旗乌兰牧蛸"几个大贴字蜷然入目,黄色丝线在一双巧手的引领下。丝丝续续渐渐成形成字,一如橛吉朴实热忱的心意跃然于鲜红的旗帜上。 空间闭塞,而乌兰牧鹑队员门迎腾暑冒严寒,长期在草原上辗转跋涉送演出送服务,和农牧民同吃同住同劳动,带来了欢乐和文明,传递了党的声音和关怀,深受广大父者多亲的迎和爱赖。 地在约年的乌云陶格斯心中

大父老乡亲的欢迎和爱戴,也在幼年的乌云陶格斯心中

大父名多案的从现程发现,也在如于印写《AFSTUTUTUTE", "乌兰牧骑从成立开始,一直是为老百姓服务,乌兰 牧骑的大多数队员都是牧民的孩子,也就像我自己的孩 子一样。所以就想着为乌兰牧场做点什么,就想发辈 自己的专长,绣一面队旗,让年青一代队员们发扬乌兰 牧骑优良传统,今后的发展越来越好,排演更多更好的 举日丛华石城会

节目给老百姓看。 用了20多天,乌云陶格斯为鄂尔多斯市乌申旗乌 垃圾骑祭了一面队旗,并于今年6月29日乌兰牧骑在 嘎魯图镇斯布扣嘎查为牧民演出的时候赠给他们,如此 兰牧骑办公室走廊的墙上激励队员们。

内蒙古综合经济实力 实现历史跨越

12月3日,内蒙古自治区人民政府在呼 和浩特市召开了庆祝改革开放40周年全区 经济社会发展成就新闻发布会。内蒙古自治区人民政府秘书长包振王围绕改革开放 40年来全区经济社会发展所取得的成就作了 主题发布。自治区发展改革委主任龚明珠 主题及布。自治区及展以早安主任美明末、 自治区财政厅厅长张磊、自治区统计局局长 潘志峰,就我区对内对外开放、经济结构调 整、未来价格改革的方向、财政事业的发展

整、未来价格改革的方向、财政事业的发展等方面回答记者提问。 全区生产总值从 1978 年的 58 亿元增长到 2017 年的 16 万亿元,年均增长17%。期间 2002 到 2009 年连续人年增速"蝉联"全国第一,到 2010 年跻身"万亿元俱乐部",人均生产总值 6.4 万元,排名从 1978年的全国第7 亿层联图 2017 年的第 9 位。财政"蛋糕"不断做大,收入分别在 1985 年、2002 年和 2010 年第过十亿元,再亿元和千亿元长单、到 2017 年次第 1703 2 亿元,长 亿元大关,到 2017 年达到 1703.2 亿元,比 1978 年增长 245.9 倍。经济发展质量明显提升,规划建设 3 家国家级高新技术开发区, 累计培育 532 家高新技术企业,成立内蒙古 第一个国家级重点实验室"草原家畜生殖调 控与繁育"实验室,煤直接和间接液化、黑色 金属垂直挤压机等项目达到世界先进水平, 金属垂直挤压机等项目之中。 大型乳业、羊绒、稀土加工工艺全球领先。 (下转4版)







